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S příchodu: jara obvykle vzrůlta aktivita
zájmové umělecké činnosti naší mládeže. Ti, kdož
ji pěstují, účastní eu rozličných soutěží a pře-
hlídek, na nichž se představují odborný. porotu:
i širší veřojnoeti a vzájemně konfrontují &eaže-
ně výsledky i odlišné metody prác..

První akcí tohoto druhu v Brně byla letoe
městská kola bidon-oční recitační _soutěže jedno-
tlivců i kolektivů Iolkrův Prostějov a po loňské
pauze také soutěž divadel malých jevištních fo—
rem Šrámkův Písek. Konala se v kulturním doni
CKVS Brno Il Rubín na Makovského niměltí & pořá-
daly je apoločrň IěV SS! a Městská kultumí otře—
dieko S. K. Neumanna v Bmč. ;

'

V soutěži interpretů-jednotlivců posuzovala
porota vedená Růžonou Kottnorovou celbn 35 re-
cita'torů. Jejich drunturgický výběr zem-nul bie-
ně i prozu, a to od autorů domácích i cizich.
Vedle tvorby již klasická byli zastoupeni. převaž—
nč autoři eoučamí ]vůbec nejrecitovanějůím u.-
níkem byl Jaroslav Čejka/. Většina interprotů,
zejména těch :kučenčjaích, dovedla si najít ni—
ročnou předlohu. která skutočně vyjdřovala je-
jich postoj k současnému světu, a zpravidla také
nalezla odpovídající výrazové prostředky, jimiž
by jej sdělila ostatní|. Tradičně nejvíce obesla-

__na 1. kategorie /14 - 18 let/ přinesla výkony
velmi různorodé kvality a jako celek dla uroven
poměrně slabou. Vítězkou se stala gmaúetka
Petra Looaová /Ilja Hurník: Budík/ před Jao.
Zachovalovou a Darjou Strakonovou. Při unií úča-
ti přinesla hodnotnější interpretační zážitky ll—
tegorie II./la - 20 let/. Vyhxíly ji opoleůač
otudentka Roma Slívova /Jit"í. Iolkorz Balada
z nmocnice/ a knihovnice Marcela Muroň. /Joaef
Hanzlík: Do této uuumčló noční síně/; za nimi
ukončily Anna Štěpánková . au- hmm. v kate-
yrii 111. hod 20 let/, podle očeh'viní počte-

nejslabší. porota první místo neudělila. na druhé. se umístil vyookoikolik Zdeňk hrhš : přehne-
Apollinairova Donu mrtvých a za ním Markéta Skrčena'.

leoitační. kolektivy, postupující do městakůho kola přímo. předntavily _ae cella. čtyři. Jejich
dra—turpické něž—ování vzalo v úvahu uzivůlečné baanictví čouhá, aouěamou domácí produkci včotnb
autorů přímo z Brna. pokrokové píse-nictví avitové' i původní tvorbu samotných účinkujících. Dva tou-
bory „prezentovaly divadla poezie střeůúch škol. Lépe se vedlo recitaaxím kolektivu gymnazia na
Xončvovč ulici, který pod vedením prof. Aleny Šedová :: c'mtí předvedl pořad dnešní mlade česke po-
osie e nazvem Generace /př-i neudělení ?. ceny skmčil jako tuti/. Diplom za aktivní přístup k sou-
dobé-| dia-adm básnictví byl udělen dívčím souboru Oaxuíčkn gymnazia na Křenová ulici, jenž v režii
bnlv Slouková přehesl piano Znovu z díla Miroslava Holuba. Kolektiv Kombimce ZV nm Vlnčia co v
propanu Úplně prootó tén pokusil propojit nepříliš osobité verše Růženy Sypčnové ae znhýni paeúže-
li Exupéryho Malého prince a : publicistickým vstupy, rezignoval však zcela na jakákoli divadelní
prvky a vystoupení vyznělo staticky nevynalčzavě. Bezkonkumnčnímvítězem této htegnie IP stal eo
nepočetny' soubor (XVS Brno 11 Nepojízdna' housen'n. který na sebe loni v Prostějově upozornil inven—
čnín gomraěnín pohleůn na tvorbu Josefa Hory Zahodit všechny hračlq pro jedinou. 'Dentokrat dbl
jeho hrající režisér Himalav Lopth v řádových otazkách po méně známých verších Konstantina Biobh.
letradičzí, napietně nápadita kolaž jeho poetistických a surrealieticlqch textů ]: těžišti. v pol)-
temticlón Novém Ikamvi/ vyatihla (pk básníkovo okouzlení exotikou tropů, tak jeho obžalobu válečných
jatekla zamyšlení nad neupravedlností kapitalistické společnosti. Nepojízchi houaenh v míře až umo—_



tratné, dynamicky expresivní a mís ty snad poněkud zašifrované nabídla právě to, co ostatním skupinám
chybělo: schopnost trms formovat zvolenou předlohu do skutečné jevištní metafory, znakovou práci s
rekvizitou a vůbec nejen odvahu k experimmtu , ale i vůlí dotvořit jej v ucelený, v dobném slova smy—
slu provokující scénický tvar. O jeho mě:-ové pombč mohou se outně přesvědčit i účastnici Madunic—
kého Brna.

Pokud jde o Šrámkův Písek, lze ří ci, že jihomoravská mtropole jabžto stálé působiště celé řady
experimentujících amatérských souborů ani tentokrát nezklamala. I když několik renomovaných, kolektivů
/Triangl, ll-dílna. Pirko, Vadidlo. 3110 aj./ zbytečně chybělo, neměla odborná porota vedená dr. Vítem
Zivobhýle posouzením 12 inscenací 11 souborů snadnou práci. Městské kolo ŠP zůstalo dramaturgicky do-
statečně pestré: několik:-at byla zastoupena nastudování autorského typu, nechyběla jevištní zpracová-
ní prozaickýca předloh ani představení pro děti, objevil se satirický kabaret i pokus o výměnu úloh
mezi jeviště: a hledištěm. Zúčastnčnů soubory byly co do svých zřizovatelů různého typu /středoškol-
Úé, vysokoškolské, závodní, osvětových zařízmí apod./ a měly proto ve své práci nejen rozdi Iné
ntody a výsled'q, ale „také odlišné základní podmínky k ní. Některá divadélka rabi dla nastudování
již uměleow dopracovana a usazená, jiná předvedla teprve premiérový nebo dokonce jen studijní tvar.

V I. hteprii /soubory působící méně než pět let/ sešlo se soutěžících více, ale lolantita tu
autor—tich! neznamenala kvalitativní přínos. Platilo to tentokrát především pro soubory studentské.
Divadelní kroužek gymnázia na Koněvově ulici si v Prvním stání nedokázal poradit se statičností soud-
ního jednání jedné : vědeckotnntaatickýdx povídek Stanislaw Lem. Dívčí skupina DM z mnizia na
Křenová se v Sumci od Vladimíra Kaliny spokojila za režie Jitky Jachimiakové jen krath'm skečem. Tře—
tí cenu si odnišelo Naivní autorské divadlo z téže školy, a to s hříčkou režímjícího herce Jiřího
Hnilici Raději dítětem“ - satirický viděnými ;seky jednoho lidského života. Svým charakterem se z přo-
hlídky soustřeůjící úsilí o netradiční scénické postupy vymykalo nesourodé a zvolené naléhavé téma
ilustrativně zjechodušující pásmo hrajícího režiséra Jana llacřaly ... a to je fašismus v podání Divad-
la satiry ZK RG! Pozmníc'n staveb Brno. Soubor Já tu, ty tam GIG/S Brno V investoval hodně interpretač—
ního talentu svých členů /diplom na kolektivní hereckou praci/' do inscenace lezi řeči Parta brusiče
Kat-hne. Koláž textů Ivana Vyskočila a kdysi populární budovatelské hry Vaška Káni, sestavená a reží-
rovaná Zuzanou llinstrovou, vyzněla namísto zamýšlené zdravé provokativnosti chtěnč, nekomunilntivnč
a při vší křečovité pseudaoriginalitěqředevším nudlč. I když zdaleka nešlo o vystoupení umělecky
zcela dotvořenú, prosadily se v dané situaci nejlópě obě inscemce určené dětem. Divadélko Hrnec FV SSI
elektrotechnická mkulty VUT uplatnilo svůj smysl pro svěží komediální nadsázku v hudební montáži mo-
derních báchorek brněnského malíře Aloise "Šikulky Chrachru brachru, režírované Ihpar Timčovou 12. mís—
tel,. Vítězství pak připaďlo Školní besídce mnm oxvs Brno 1, která v režii Hany Štolbové a . využi-tím loutkii'ských postu ů zkonbinovala výstupy : muzikálu Výtečníci s Feldekovy'mi parodiciq recemími
prahne-i pohádek o Šípkové Růžence a Sněhurce.

Iyčlmkovč a uměleclq nejpřeevčdčivějčí inscenace přinesla pk kategarie vyspělých souborů. Škom
však. že dvě tělesa - Divadlo X lčKS SKN a barokní lidovcu Komedií o Frantiěce a Honzíčkovi a Kolektiv
(XVS Brno 11 se Svozilovou drantizací Andersena" člověka a stínu - byla tehq schopna předvést z při-
pravenýdz premiér jen pracovní ukázky a tudíž nemohla být v regulérní soutěži posuzována. Soubor Cylindr
DWS Brno III se představil dokonce dvěm autorskými inscenacemi. Jedu tvůrčí skupina se v pořadu Byl
jsem dvě kotata a hrálo jsem si se mnou obrátila v pojetí režírujícího scenáristy Pavla Vaší čka k pro-
zdm Nadara !rigyese Karinthyho, který s mrazivým humorem mj. popsal riskantní operaci vlastního mozku.
Poněkud spekulativní, divácky nám ůzé představení. kde herci zviditelnovalí projevy pacientova roz-
větveného vědomí . vyústilo v nadějeplnou výhru člověka v nezní situaci nad mlomyslností a rezignací
/3. místo/. Také ono doplnilo program Akademického Ema. Vítězná druhá část Cylindm prezentovala ja-
kožto výslecbk tříleté houževmté práce nejnovější verzi původního dramtu svého člena Vladislava
Dolníka Vlak v 11.26, který ji také režíroval a hail v ní. Textové koncízní ! hereolq stylově přesně
odhadnutá předloha analyzovala v abstrahující modelové poloze problém společenské pasivity a vyzněla
coby výzva k jejímu překonávání. Druhou cmu pak získala Expedice Divadelního studia Josefa Ski—ivana
(XVS Brin IV. Režisér Petr Veselý se volně inspiroval motivy vtipné dětské knížky A. A. lilnehe
Medvídek Pú. Pitoreskní dtbrodruž ství zvířátek se ve fantazijně poetické i hrihturní rovině prolnu-
la se zájezdem skupinu lidí., čímž vynikly nejen intelektuální hravost, ale též drobné každodenní ab-
audity.

Závěrečného předivání cen nejlepším /dva důkladné rozborové semináře proběhly tentokrát až cbda-
tečnč/ zúčastnila se řada oficiálních hostů. V pořad: Jakoubku, cos měl s tím andělem, sestaveným
z díla Josefa Kainara a režírovaným Josefem Henkem, vystoupili zde s živým ohlasem zasloužilá umčllq—
ně Jiřina Švorcová a Alfréd Strejček. Předsedkyně SČDU vyslovila se o práci zhlédnutých brněnských
amatérských souborů s velkým uznáním. '

'
Vít Závodský

&

znam Panama
Z organizačních d'wodů došlo v program přehlídky k některým přesunům. ' úterním večeru vystoupilo

V“ uvedlo. Dnešní rogramz 19.00 hod. DIVADLO na Hermova
_ , _ _.18 P

William Saroyan: V našem kraji jsou lidi zdvonlí
19.00 hod. ním anzu při rr um Bmo

. _

Symfonie pro znuděně diváky a elektrický proud
19.30 hod. Divadlo was při rv 55! rs VSSE Plzen
- Michal Hecht; Scbýza
21.00 hod. mwízuú HOUSENKA

. _Konstantin Biebl, lliroslav Lopatka: Padove otdzlq



_

Divadlo na Albertově z přírodovědecké talenty Áarlovy Univerzity existuje od r. 1961. Zsčín-ulc
jako subor vystupující při ležitortnč s montážemi poezie, hudby a pantomimy. Tato páema byla připra—vovana především k vystoupením na chmelových brigadách. Joubor mil v té době potíže s členskou ui.-
kladncu _— byla dosti nestáli a často se měnila. To neumožnilo vznik skutečného divadla a pevnou kon-
cepci ajunyn: cilem. Teprve v září 1983 vznikl 14-členný soubor v podobě, ve které hraje i dnu. aobjevil se nápad dělat něco víc než chmelovou revui. -

_Tak byly inecenovárq dvě povídky od William Saroyana a vzniklo představení s názvem V našem
krajrjsou lide zdvořilí. Proč právě tento autoťi Členy souboru zaujal předevšim silný poetický ahumanistický náboj v poví dkách tohoto vynikajícího amerického spisovatele. Nešlo však jen o to
rozepsat poví dny do dialogů, nýbrž bylo třeba se vypořádat nějakým způsobem se statičnosti a Dopis-nosti stylu Saroyancvýoh povídek, odstranit tyto pro dramatizaci nepří znive rysy, aniž by tím'býle
poskozene typicky aaroyanovskn' atmosféra. aniž by byla ochuzena myšlenka, naopak aby byla zřetelněa jednoduše vyjádřena bez zbytečných berliček či obalů. .

. Divadlo na Albertově pracuje i dál. V současné době nacvičuje ? chlší inscenace, jednak hruJary Cimrlmnna Viziona'ř /!/, jednak hru Jana Schmid; Třináct vůní. Soubor má tedy spoustu plánů dobudoucnosti, nepřestává hledat výraz sobě nejvlastnější.
Pardubické !isuvadlo je soubor, který víhikl v pmsinci 1982. Dosud inscenoval čtyři hry. První

z nich bylo pásmo složené z vlastní ch písxí , scének, monologů a poezie /s použitím textů Drkenyiho.
cizlerových a další ch/ s názvem Večer na inzerát.

Druhou inscenaci bylo rovněž pásmo - tentokrát z textů černošského básnika J. 1... Hughese Nechte
můj lid jit. Tento pořad zvítězil v krajském kolo soutěže divadel poezie v Poličce a reprezentoval
Východočeský kraj na Wolkrově Prostějově 1983.

Potřetí vystoupili členové Visuvadla s'pa'smem Adamhšve a Třetí Sex I tentokrát zvolili
form montáže : různých textů Alien, Galczinaki, Grodzíenslm, Cizler a. d./. Toto pásmo bylo určeno
k sérii vystoupeni pro chmlově brigády v severozápadních Čechách.

Na naší přehlídce se Visuvedlo představí svou zatím poslední. hrou, montáži : poezie jedné z nej-
zajímvějšich osobnosh' meziválečné ruské poezie - Mariny Cvetajevové. Název inscenace - Volná varia—
ce na Poemu konce. Visuvadlo se snaží o zhoštění se textu způsobem ne zrovna tradičním - místo obvyk—
lčhc rozc.-psání scénáře na role jednotlivců usiluje spiš o výkon kolektivní — těžko se proto &' mluvit
o jednotlivých rolích herců. jde o jednolitý výkon, 0 poly 'onni roli všech účinkujících /9 dívek a
l Nuž/'. Připomeňme ještě, že tato inscenace se umístila na druhém místě \; krajské soutěži divadel
poezie.

phansmwm vínu Baume: sousoav zuc

The Gypsyvood Players
je skupina zájmové umělecké činnosti su při katedře anglistiky a mriksnistilq ?? UJEP. Její

název lze crápat jako anglický překlad lidové etymologie jména Cikháj /cikn'nský háj/. Jedna se o re-
krea'mí středisko Univerzity J. L. Fux-levně v Brně, ležící v ulebném prostředí Českomoravské vrchovi—
ny. Na Cikháji se totiž 9. prosince 1965 komlo první představeni. V rámciintenzivniho konvarzačxiho
mrsu nacvičila doc. dr. Jessie Kocmanovú, CSc.. s jednou skupinou hrsistů komedii S. Houýitona Dra—
hý zesnulý. Při dalších kursech se pak nacvičovaly a na Qikhúji hrály ukázky absurmího divadla lPin-
ter, Albee v r. 1966/, hororu /Jaoobs, 1967/ i současného dramatu /Sparkoni, 1967, latex-house a Hall,
1968/. Ke hře posledně jmenovaných autorů napsal hudbu jeQn ze studmtů, Petr Antmin. Hudební slož-
ka. nastudovnná dr. Alešem Svobodou nebo později Tammu Vraštilovou a dnes Janou Nezmeškalovou, se
objevuje i v dalším hrách počínaje Bernardem Shaman v r. 1971 mům zlomnýdi srdcí. hath/.

V historii Gypsyv'ood Players se eetáváme i s třemi hrami Williama Shakespeara ISG! noci svato—
jánské, 1972, Večer tříkrálový, 1974, s Jak se vám líbí , 1977/. Po stránce jazykové nebyw ovšem ty-
to hry velkým přínosem. V r. 1978 bylo inscmova'no zatím nejnáročnější představeni, ly fair lady.
Hudebni doprovod a malou pěveckou skupinu připravil a řídil dr. Aleš Svoboda, v hlavních rolích vy—
nikli Iva Gardavská a Don Sparling-

V r. 1974 se změnila organizační stránka (úvadelni skupiny, stala se skupinou zájmové činnosti
58! při htedře, prvním svazáckým vedoucím byl “. Poqzišil. Od r. 1975 pracuje skupina tak, jak ji
známe dnes. Po nastudování hry během intenzivního kursu katedry anglistiky na Cikháji vystupuje sku-
pina pro Krajský pedagop'cký ústav v Brně, pro Jazykovou školu v Brně, od r. 1977'pak pravidelně pro
anglie ty v Olomouci a od r. 1983 i v Bratislavě. Skupina hrála i v Kroměříži, Jindřichově Hradci a
Ostravě. '

Po dvou pouze "mluvených" hrách současných autorů Alana Ayckbourna /l980, první společná režie
J. Kocmanové a ». Sparlinga! a Patricka Whita /1961/ se Gypsyvood i'layers vrátili k písničkám ve dvou
současných komediích /'Alan Bennett, Habeas Corpus, 1982, a Thornton Wilder, Dohazovačka, 1%3/.

Některé náročné inscenace by byly md síly samotných anglistů, a tak se vyvinula užitečná spolu-
práce s posluchači hudební vědy. mlčí druh spolupráce byl sice jenom příležitostný a neplánovaný,
nicméně velmi přínosný. Na řadě her spolupracovali postgraduální studenti z Británie nebo USA a svou
účastí velmi přispěli k postupnému zlepšování mluveného projevu našich divadelním. Byli to Roddie
Paton v r. 1971, Tím Bowen /l972/, Irem Brichtová, Reginald Edvarde a Barbara Walker-ová /1975/ a
Michael s Karen Becimrmanovi /l978/.



Někteří členové e'mpiny po absolvování funlty pracovali nebo pracují. s divadelními aaupinemi
na svých školách. Nejúspěšnější je Libuše Čížková v Jindřichově Hradci: se svou s'mpínou byla i v za-hraniči, což se Gypeyvood Players dosud nepodařilo /z finančních důvodů/.

Zájmou sxupinou 5511 při katedře anglistiky prošla řade studentu, kteří dnes pusobi na filozo-
_fic'-ó fakultě /Kudmáč. Kudmáčová, Kriamvá, Rebušic, V'ángvú/ nebo na brněnské jazykové škole /Anto—
nin, Bridl, Chalupová, Jazyková, l. Po:piši1/.

Představení. Gypeyvood Players jsou výsledkem dlouhé prúce na hře, nikdo si však nenaříká, že
ztrám'. čas. Jietě k tomu přiepivú i citlivá dramaturgie, která volí žánrově vhodné hry. tj. pnede—
všim komedie, v nichž nikdy nechybí kritický pohled nebo hlubší problematika.

Divadelní přadetavení byla původně pouze Součásti kursů na Cikhúji. moe je nácvik ne Cikháji
nutný jeko form soustředění , :: výeledlw své práce se Gypeywood Pleyers předetevují před brněnskoui mimohrnčnekm odbornou veřejnosti. ' r. 1983/64 ee úšestnili i soutěže ZUČ s v krajském kole seumístili na druhém místě.

JAKO masná vy:—rovn

Reciteční skupine “EN anu při FF UJEP v Brně 5 pásmem poezie Symfonie pro znuděně divúlq e
elektrický proud. Soubor byl založen 24 4.1984 v dopoledních hodinach, odpoledne úspěšně absolvovalfaultní kolo soutěže Šrímkove Sobotka a byl navržen na poetup do ústředního hola. Tvoří jej Jane
Bělovelnl. Karel Pale a Ronen Ráček. členové jiného brněnského divadelního seskupení. VADIDU. V tento
recitačnin pásmu „„umění o vlastní pohled na některé zapomenuté oblasti poezie.

Vzhleům \: celkove krátké historií ewboru je i jeho inscenace krútld, přesto i tak na hranici
časové únosnosti, jak pro diváky, tak i pro inscenn'tory. Proto bude toto písm uvedenojein zpestřu-
jíci vložka večemiho programu. „

V dnešním program uvidite plzeňské unter-ská divadlo WRS, půeobící při W SSI strojní .fakulty
v Plzni. Ti z vás. kteří sledovali minulý ročník Almden'ckého Bma, si ještě pamatují na představení
Pýche předchází půd, ve kterém se nám představil hlavni protagonieta e hlave projekte LUB - Michel“
Hecht — a jeho tehdejší partner-luna ecé ně hrkéte Potužákovů.. Dnes uvidíme hru Schýze, jejímž auto-
rem je opět lichl Hecht a v níž nu partnera vytvoř-í. Petrr'l'onánek eliee Kuře. Na otázku, proč změnil
spolupracovníka, odpověděl lichal Hecht: “Marketa mi nevyhovovala pohlavím." /ne vysvětlena" ve hře
jsou pouze dvě mužské role .../. Ke hn samotne řekl Michl Hecht: "Jsou to bláznivé scénky, nelogic-
ky et obsa-dně spojené, tedy schýn /nazev vyplývá. : nenávunoeti jednotlivých ecénelď. Vše je doplně-
no : 50 % pantomima? Hru nepsal Michel Hecht e ninulých prazdninách,ofic'iá1ni premiére byla v pro-
sinci 1% v Plzni.

_llichel Hecht je v oblasti divadle vý jinečně aktivni; kte-8 vlastních projektů hraje ještě v
plzenekéll divadle Dalo. e hoetďje navíc v divadle lh'užba test“. V souěunó době tveří e přáteli
celoinpreviwvenó večery.

Popřej— nz, aby ee mu ne letošním ročníku Akademického Brna 84 příjemně vystu;ovale a aby m
jeho elle vydriel i neůle. '

% „EME/iš DIWD'CLVF MMF%

II““

Zpravodaj č. 2 - Vyafvá organizační štáb Akademického Ema 84. Odpovědný remktor Dř'. Aleš Zúvodeký.
“klad zoo ke. Brno, dne 25. dubna 1984. Neprodejne. Povoleno odb. kultury Národního výboru mčete
Bm, č. j. 281/64 ze the 9. 4. 1984.


